T-110.4100 Tietokoneverkot, osatentti I 10.5.2006

Lue kysymykset huolella, ja vastaa lyhyesti ja selkedsti kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdvddn korkein-
taan yksi sivu on aivan riittdud

Vastaa ensimmdiseen osatenttiin eri konseptille kuin toiseen osatenttien. Palauta tenttivastauksesi omiin
erillistin pinoihinsa.

1 Lyhenteet ja kiisitteet (6p)

Selitd lyhyesti seuraavien tietoliikenneprotokollien tai -palveluiden téirkein tehtévd ja parin olennainen
ero. Kukin osa on kahden pisteen arvoinen.

a. Lohkominen (fragmentation) ja kapselointi (encapsulation)
b. yleisldhetys (broadcast) ja monildhetys (multicast) IPv4-ldhiverkossa
c. yleisldhetys (broadcast) ja monildhetys (multicast) IPv6-l4hiverkossa.

2 Reititys ja monilihetys (6p)

a. Mihin liittyy ja miki on d#rettémyyteen laskemisen ongelma (count to infinity problem), ja miten
ongelma voidaan ratkaista? (3p)

b. Mihin tarvitaan IGMP:td (Internet Group Management Protocol), ja miten se toimii? (2p)

c. Milld kahdella tavalla voidaan rajoittaa monildhetyksen levidmista? (1p)

3 TCP ja UDP (6p)

a. Miten vastaanottajan koneen kiyttéjarestelmi voi paidtelld, mille sovellukselle saapuva IP-paketti
siséltoineen kuuluu? Mitkd ovat TCP-yhteyden tunnisteet (eli miten yhteydet erotetaan toisistaan)?
(2p)

b. Mitd hyotyjd on UDP:n kiytostd TCP:n verrattuna? (2p)

c. Selité lyhyesti, miten toimii TCP:n aikakatkaisut ja uudelleenlihetykset? (2p)

4 Nimipalvelu (12p)

Kerro miten nimipalvelu toimii. Kerro lisdksi, miten nimipalvelu toimii sidhkdpostipalvelun oleellisena
apuna. Kerro lisdksi nimipalvelun tietoturvaongelmista ja ongelmien ratkaisuista. Kayté esimerkkeji ja
kuvia.

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisena. Esseessd arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, myos rakenne ja
luettavuus.

Osatentti II on paperin kadntopuolella.



T-110.4100 Tietokoneverkot, osatentti II 10.5.2006

Lue kysymykset huolella, ja vastaa lyhyesti ja selkedsti kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdvddn korkein-
taan yksi sivu on aivan riittdud

Vastaa toiseen osatenttiin eri konseptille kuin ensimmdiseen osatenttion. Palauta tenttivastauksesi omiin
erillistin pinoihinsa.

5 Lyhenteet ja kisitteet (6p)

Selitd lyhyesti seuraavien tietoliikenneprotokollien tai -palveluiden térkein tehtdvd (1p / palvelu), ja
miten protokollat tai palvelut saisi toimimaan yhteen (3p): Palvelunlaatu, tietoturva, ja liilkkuvuus.

6 Sekalaisia (6p)

a. Mihin tarvitaan socket-rajapintaa ja miten se toimii? (2p)
b. Minki ominaisuuksiensa vuoksi Real-Time Transport protocol (RTP) on tarpeellinen (eiké TCP riitd)?

(2p)
c. Mikd oli suurin ongelmasi tdmin kurssin harjoitustydn koodaamisesessa ja kuinka sait ongelman
ratkaistua? (2p)

7 Protokollasuunnittelu (6p)

Oheinen RFC kuvaa erdéin protokollan. Kerro, miten toteuttaisit protokollan annetun méérittelyn poh-
jalta (voit piirtdé kuvia) ja onko kuvauksessa ongelmia, joita et pystyisi ratkaisemaan kuvauksen pohjal-
ta. Ajattele vastatessasi sovelluskerroksen protokollana http:ti ja palvelimen GET-pyynté6n lahettamai
vastausta, joka sisiltda paljon kuvia ja useamman sivun tekstié.

8 Verkonhallinnan turvaaminen (12p)

Mitéd hyokkiyksis Simple Network Management Protocol (SNMP) mahdollistaa? Miten SNMP turva-
taan? Vertaile erilaisia ratkaisuja.

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisena. Esseessd arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, myos rakenne ja
luettavuus.

Osatentti I on paperin kddntopuolella.



